

Jánosháza és Vidéke

Társadalmi és helyi érdekű hetilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre	8 korona
Félévre	4 korona
Negyedévre	2 korona

Dr. MARTON ADOLF

felelős szerkesztő és kiadó.

NOVAK PÁL

szerkesztő.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez intézendők.

Megjelenik minden szombaton.

Nyitlatter sora 40 fillér. Hirdetések meg-
egyezés szerint közöltnak.

Mi lesz a kaszárnyával?

Irtá: Dr. Marton Adolf.

Szakértői vélemény alapján az év elején kimondotta a főbíró, hogy az a régi, omladozó, rokkadozó kaszárnya közveszélyes az arra járókra. Ziros határidőn belül utasított a község, hogy lebontassa, vagy pedig korláttal vétesse úgy körül, hogy a közönségre abból baj ne háramolhassék.

Ebből önkényt következik, hogy a község, vagy az egyik rendeletet, vagy a másikat végrehajtotta?

Korántsem.

Néhány bölcs, okos tagja a képviselőtestületnek ezután azon kéréssel fordult a főszolgabíró elé, hogy azon szerintük drákói rendeletet vonja vissza, mert ők úgy vélik, ha azon kaszárnya dűledező részét lebontatják s helyébe új falat raknak, akkor nem veszélyes s még soká ellentáll az idő vasfógának.

Évek óta gyüleseznek, tervezgetnek a kaszárnya átalakítása miatt, mert az a hely ma egy vagyont képvisel, de

hasznat nem hajt s mégis akkor, midőn akarva-nemakarva a kaszárnyát le kell bontani, — egy ilyen ajánlattal állanak elő.

Ki hallott még valahol ily gazdálkodást!

Az a kaszárnya disztelenül ott áll a piacon. Egy tőke, amelyet nem akarnak kiaknázni. A község vagyona kammat nélkül hever. És ime, erre a paragon heverő vagyonra 450 koronát reáköltöttek, hogy tovább is vegye fel a harcot a széllel és viharral.

Talán Mucsán gondolkodnak így, gazdálkodnak még így az emberek!

A kaszárnya dűledező részét lebontották s helyébe új falat rakattak azért, hogy szeptemberben egy szép terv alapján teljesen átalakíttassák egy emeletes városházává, földszinten köröskörül boltokkal.

Nem szólánk, ha árpádkori, vagy más történelmi nevezetességű emlék volna az a kaszárnya, aminek a restaurálásáért apothecosisit érdemelne a képviselőtestület, de így kidobtak a sárba 450 koronát.

Nem terjeszkedünk ki most a községi gazdálkodásra, nem is célunk, mert szeptember hónap már közeleg, tehát mire az beköszön, legyen kész a terv s végre mutassák meg a képviselőtestületi tagok, hogy Jánosháza fejlődését új lépéssel és előbbre akarják vinni s szakítanak a maradisággal és veszítettek már a rövidlátásából.

Ha 30 évi amortizált kölcsönt vesznek fel s a kaszárnya helyére egy monumentális épületet készíttetnek, amely a városháza lesz, akkor diszítik a várost, de ami a fő, a város jövedelmét gyarapítják. A régi városházát el kell adni, vagy akad reá bérlet. Az így befolyt összeg kevesebbit a terhet, ami e községre hárul. Az üzemhelyiségek utáni bér fedezi az amortizált kölcsön kamatját, még a takarékbba is kerül, így nagyobbodik a község vagyona s kevesebb lesz a pótlód.

Lesz rendes tanácssterem, jegyzői iroda stb. — szóval így haladnánk a korrall.

Ébredjenek fel már a tespedésből!

Az éhség.

Irtá: Pakets János.

A szép asszony felfutott a körüti ház lépcsőjén. Az arca kicsappant a láz pirjától, a kezében remegett a gyöngyház-fogantyújú szőnyeg, a tornyosra férdt és ezüst-

szabadult a fehér-tollas tavaszi kalapja alól, a lábai belegabalyodtak a suhogó fodros selyemszoknyába, szóval, a szép asszony izgatott volt.

Mire fölért a harmadik emeletre, úgy kifáradt és elikkadt a sietéstől, hogy a legfelső lépcsőfokon egy pillanatra meg kellett pihennie, hogy tovább mehessen. Keztyűs keze idegesen kereste meg a lépcsőházra nyíló szőnyeg ajtó csengettyű-gombját és megnyomta. Az ajtó hirtelen kinyílt s a szép asszony valósággal nyakába esett a homályos előszobában álló magas, fekete-haju halavány férfinak:

— Te édes, te drágam!

A halovány, férfi, akinek arca, mintha

fehér márványba lett volna vésve, az asszony kezéből kivette azt a kis csomagot, amit az magával hozott, aztán gyöngéden az asszony karja alá dugta a karját és bevezette egy zöldszövetű nehéz függönyökkel elötétített szobába.

Mikor beléptek, az asszony fellélekzelve dobta le

az arca s haja arany-
kokban hullott le a vállára, a keztyűit idegesen húzta le és lázas kezével elsimitotta a férfi homlokáról a ráomló fenyves fekete fűrtöket:

— Milyen régóta nem láttalak! sóhajtott az asszony elérzékenyülten. Óh milyen régen.

A férfi nevetett:

— Tegnap dél óta...

— Ugy van, ugy van! — mondotta sietve az asszony. De nekem az egy örökkévalóság. Hát neked? — tette hozzá hirtelen kacéran.

A férfi felelet helyett karjaiba fogta az asszonyt és megcsókolta.

Bebujtak a nagy bórdivány szögletébe és disztáltak. Az asszony beszélt többet. Gyors lélekzetvétellel, szinte mámorosan ejtette ki a szavakat, mintha boldogság volna minden egyes szó, amit ennek az imádott férfinak mondhat.

Hát referálok, édes. Semmi sem történt azóta. De látod, hogy a Szűzanya...
Csak az-nram nélkül, neki dolga volt. A gyerekek és a kisasszony voltak velem. Este az operában Anthes énekelte, odamentünk. Aztán semmi. Éjjel rólad álmodtam. Ma délután a gyerekekkel foglalkoztam és elmentem hazulról azzal, hogy bevásárolok és cukor-üzeményt viszek neked. Igaz, édesem! Hova tetted azt a kis csomagot, amit magam hoztam? Abban vannak a cukorüzemények. Hát látod drágám, olyan az egyik napom, mint a másik. Oh, be unalmas! Örökkévalóság, örökkévalóság... Csak most, most vagyok boldog! Jaj be boldog!

A szép asszony tulajdon érzésében átölelte a férfi nyakát és duruzsolt — pusmogott a fülébe.

Heti krónika.

Lapunk jelen számán Szent István napi ünnep miatt pénteken jelenik meg.

Intenstisztelet. Aug. 18-án öfelségének születése napján a helybeli izr. tempfomban fényes intenstisztelet volt.

Egy orvos és egy jegyző jubileuma. Csilldömöl község képviselőtestülete dr. Géfin Lajos községi orvos és Lóránt Gyula községi jegyző 25 éves közszolgálatát augusztus 22-én ünnepli meg. Az ünnepély sorrendje: Délelőtt 9 órákor gyülekezés a község tanács-termében. Fél 10 órákor ünnepi mise hallgatása, melyen a képviselőtestület és tisztelgő küldöttségek testületileg vesznek részt. Ennek végeztével — 11 óra tájban — diszkozyülés tartása a község tanács-termében, minek során tisztelegnek a küldöttségek. Délután 1 órákor közebed a »Szarvas«-vendéglőben.

Jönnek a húszárók. A pápai honvédezred parancsnoksága értesítette a vármegye alispánját, hogy az idén ősi fegyvergyakorlatok tartása alatt a honvédelmi miniszter a fenti ezred részére Jánosháza és környékét jelölte ki. Jánosházára az ezred törzse és az első osztály 410 lovással e hó 28-tól szeptember 11-ig lesz elhelyezve. Az ezred második osztályának négy százada Kemenespálán és Martonfapusztán, az ötödik század pedig Karakó községben lesz elhelyezve. A két utolsó század állománya 125—125 lovasból fog állani.

A jegyzők vasúti jegye. A községi és körjegyzők régi, jogos óhaja teljesül azzal, hogy részükre a kormány az államvasutak vonalaira félárú utazási jegyeket engedélyezett. A zalavármegyei hivatalos lap közlése szerint a jegykedvezményért ez évben augusztus 31-ig kell folyamodni.

Hanem a férfi szórakozott volt. Mialatt az asszony beszélt, az arcán földszínű arnyak futottak át s a szeme csillogásán zöldes fény bujták. Valami lázas, tapadó verejték ütötte ki a homlokát, a kezét, az egész testét. Az ujjai szinte egymáshoz ragadtak s a nyelve, a kiszikkadt nyelve érdesen tapadt oda szájpapulásához.

A férfi éhes volt, pokolian éhes. Két nap óta nem evett semmit. Azaz, hogy előző estén a Városligetben egy utcai tejárutól az utolsó fillérért egy pohár tejet vásárolt s ez volt két nap óta egyetlen tápláléka. Ugyanakkor látta a városligetben a Stefánia-úton végigkosikázni Budapest legszebb asszonyát, az ő szeretójét.

Ah, hogy szeretett volna fölkapagni! Akinek egy pillantásért annyi előkelő férfi eseng, akit annyian ünnepelek és irigyelnek, az az asszony minden délben az ő lábai elé omlik, átöleli a térdeit és szerelmi-lázbán

A bíró figyelmébe. Minden este oly pokoli sötétség van, hogy az utcán a közlekedés lehetetlen, úgy látszik felbontották a szerződést a holddal. A lámpagyújtogató álljon boszut a holdon s gondoljon az ember-társaknak a lesti épségére, legalább nem fordulhat elő baleset, ha égne a lámpák s látja az ember, hogy merre és hová kell lépni. Valamely este egy fuvaros a főtéren gyufával nézegette, hogy merre is van az országot. Melegen ajánljuk az ily botrányos állapotokat a bíró figyelmébe.

Kivándorlás Vasmezőből. Az Amerikába való kivándorlás, dacára, hogy újabb intézkedéssel megátolni törekszenek, még mindig nagy mérvet kap. Az új rendelet szerint csak az léphet Amerika partjára, aki legalább 25 dollár készpénzt tud felmutatni. Mindamelllett, hogy ily nehézségeket gördítettek a kivándorlás elé, június hónapban 202 egyén és januártól fogva 1906 egyén kért utlevelet. Bizony »pusztulunk, veszünk, mint oldott kéve, széthull nemzetünk!«

Rend a piacon. A községi bíró alapos rendet teremtett a piacon. Reggel 7 óra előtt sem eladni, sem venni 7 óra előtt senkinek sem szabad. Hét órákor erős csengőjelzés hirdeti az adásvevés kezdetét. A kofáknak 9 óra előtt tilos a piac területére lépni. A házaknál való eladást pedig szigorú rendőri ellenőrzéssel akadályozzák meg. Ezt a rendet a sárvári bíró teremtette.

Községeink figyelmébe. A belügyminiszter most érkezett leiratával köteletségévé teszi az illetékes községeknek, hogy a menhely kötelekébe tartozó hét éven felül levő gyermekek után felmerült évi költséget évről-évre a községi költségvetésbe, minden előzetes értesítés nélkül is vegyék fel.

Segédjegyzői állások. Lesencetomajra augusztus 24. Balatonfüredre augusztus 30-iki határidővel segédjegyzői állásra pályázatot hirdettek.

alázatos, gügyögő szavakat dadog a fülébe. S ő éhes. Utálatosan éhes, vadul, otrombán éhes.

A férfi szeretett volna ráütni az előtte térdelő asszonyra. Mert a szepeges asszony most is ott vonaglott előtte, őrgöngő szerelemben. Ah, rá kell ütnie erre a vergődő istenre, hadd érezzen ő is valami fájdalmat, valami rettenetes szenvedést!

Uralkodott magán. De a tekintete tétován szállt ide-oda, a teste már remegett az éhség lázában és siketítő élességgel csengett a fülébe az asszony egyik mondata:

Abban a csomagban vannak a cukorsütemények.

És az asszony egyre dadogott, pusmogott, duruzsolt a fülébe. Ő pedig nem hallott mindabból semmit, csak azt az egyetlen mondatot. A tekintete mindig odatévedt arra a kis asztalkára, melyen a sütemény fektűt és az őrltség környékezte.

Egyszerre felugrott. Eunek a rettenítő állapotnak véget kell szakítani. Már-már oda-

A piac vizsgálata. Gyakran jönnek hozzánk panasszal majd a sok éretlen gyümölcs, majd a tejfel s más élelmi szerek miatt, melyek az egészségre ártalmasak, miért nincs szigorubb felügyelet alatti a piac? Mi kényszerítve vagyunk az illetőket: a jánosházai körorvoshoz, Götzl drhoz utasítani, akinek kötelessége a piacot legalább szerdán és pénteken megvizsgálni, mivel azért fizetés is huz. Ugy látszik, nem tudja a kötelességet, vagy nem akarja tudni. A fizetését nem felejtí el felvenni ugy-e? Ott a dukai utcai kloaka,-ott az a penetrans büz sohasem bántotta a Götzl dr. orrát. Mit érdekli őt a dukai utcaiak egészsége? A felsőbb forum már intézkedett azon egészségügyellenes árkokról a körorvos ur nélkül is. Csak a napokban járta végig a járásorvos a nyilvános üzlethelyiségeket, meg is büntett:k néhányat, de a körorvosnak nem tűnt fel ez sem! Ne vállaljon el oly állást, amihez nem ért! Az egészségügy megkövetelheti joggal, hogy oly egyének felügyelete, ellenőrzése alatt legyen, akik arra hivatottak, akiknek érzéke is van aziránt. A fizetést zsebrevágni, de ily súlyos mulasztásokat elkövetni nem járja! Ha pedig testileg, szellemileg össze van törve, akkor mondjon le.

A jánosházai Iparos Kör 1909. évi augusztus hó 20-án, könyvtár-alapja javára, Benyó Sándor kérthelyiségében zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj: személyjegy 1 korona, családjegy 2 korona. Kezdeté este 6 órákor. Felfűfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

A József kir. herceg Szanatorium Egyesület szives tudomására hozza igen t. bizottságainak és tagjainak, hogy központi irodáját régi helyiségéből (Budapest, IX. Lónyay-utca 47. szám) alól folyó évi szeptember 1-én Budapest, VII. Akácfa-utca 30. szám alá helyezi át.

szőkült a kis asztalkához, a száját is kitátozta, éhesen, mohón, de hirtelen megriadt s a csomag helyett az asszonyt kapta fel és sóváron, kegyetlenül beleharapott a szájába.

Az asszony összetörve, alétan, de boldogan ment el a férfiól. Mikor az ajtó bezáródott mögötte, a férfi oly gyöngének érezte magát az éhségtől, hogy vándorogva ment vissza a diványig. Már leült, valósággal leomlott a diványra, amikor a kis asztalkán megpillantotta a csomagot. Őrgöngve ugrott fel. A cukorsütemény, a cukorsütemény!

Ebben a pillanatban az ajtó szűz hangzott. A férfi ijedten ugrott az ajtóhoz, de a rézrostélyos nyíláson át megismerte az asszonyt. Megtántorodott. Aztán bódultan nyitotta ki az ajtót s a csomagot a kezében szorongatva az asszony lábai elé hullott és jajgatva, nyöszörögve, mint egy gyermek esdekel.

— Oh, adja nekem, adja nekem. Éhes vagyok ...

B O D A - f é l e mechanikai számológép már kapható.

Huszas körű számológép olvasó készülékkel
20 kor. _____
15 kor. _____

Százas körű számológép terület-számítás, törtek szemléltetése, olvasó készülék teljes felszereléssel
40 kor. _____

Megrendeléseket elfogad s a pénz előleges beküldése mellett, vagy utánvétellel szállít: Boda Béla tanító, Rigács (Zala m.)

Százas körű számológép törtekkel olvasó készülék nélkül
35 kor. _____

A huszas körű gép lábak nélkül is rendelhető (esetleg helyszűke miatt) s akkár a falra, táblára akasztható, vagy az asztalra állítható

Á R A K:

A képviselőtestület gyűlése. Vasárnap d. u. 5 órák érdekes gyűlésre hívta össze a bírói teendőket megbízott Németh János h. bíró a képviselőtestületi tagokat. A csendőrlaktanya építéséről volt szó, mivel ez év óta hiába kerestek lakást, s nem találtak megfelelőt, úgy már-már attól kellett tartani, hogy elveszik ismét a csendőrséget. Dicséretet érdemlő határozatot hozott a képviselőtestület, amennyiben a vágóhidat átalakítja csendőrlaktanyává és évente 600 korona bérért, egyszersmind felhívja a szárnyparancsnokságot a szerződés megkötésére. Az elnöklő bíró a dukai utcai csatornázási költségekhez is kér felhatalmazást, 'mihez a képviselőtestület hozzájárul, ha a költségvetést bemutatják. Más apróbb ügyek elintézése után az ülés bezárta.

Megkaptak a Kossuth Lajos azt isenté című képet, a Kossuth-Muzeum azon diszes kiadványának egy példányát, mely most szerkesztőségünk (kiadóhivatalunk) helyiségében megtekinthető. A rámostul 130/170 cm. nagysága, meglepően sikerült kép Pataki László remek festménye és azt az emlékezetes jelenetet ábrázolja, mikor Kossuth Lajos gyujtó szavára 1848-ban Cegléd körül egy nap alatt nyolcezer ember — öreg, ifju — gyűlt össze és fogott fegyvert a haza védelmére: Azt hásszük, aki megnézi e képet, látátra megdöbben a szíve és elhatározza, hogy Kossuth Lajosnak, a legnagyobb magyarnak emléke iránt sies-en hálás kegyeletét leróni az elpusztulás veszélyének szelén álló Kossuth-muzeum támogatásával eme diszes kép megvásárlása után. Halóságok, egyesületek, társaskörök, magánosok a mindenjó hazafias érzésű ember, mindannyian olykép róhatják le legjobban hazafias kötelességeiket, hálájukat a legnagyobb hazafi emléke iránt, ha ezen kép megvásárlásával a Kossuth-muzeumot támogatják. A képre vonatkozó megrendelések szerkesztőségünk és kiadóhivatalunkhoz küldendők be. A kép ára nagyon diszes arany keretben 150 korona és megrendelhető 5 koronás havi részletekre is.

A jánosházi vásár. Hétfőn, aug. hó 23-án lesz Jánosházán a vásár, amely a nyári vásárok között a legnagyobb forgalmu szokott lenni.

Mérgezés. Szabó Mariska Gálos Istvánné unokája régóta Jánosházán tartózkodik az Öreganyjánál, hogy felelje az élet keserveit. Ugy látszik nem használt semmi s

szobájába s azt meggyujtva, annak közelében lefeküdt, hogy megfulladjon. A füstre figyelmes lett az Öreganyja; siet be a szobába, hol már eszméletlenül fektött az unokája. rémes sikoltozásra összefutott a háznép,

csakhamar kivitték a leányt a szabad levegőre, mikor is magához fért. A széngázmérgezés kis fokban volt, így biztos a felgyógyulása.

Tiltott szerencsejáték. Egy jó nevű korcsma jól elrejtett zugában javában csendesen folyt az a bizonyos 'csendes', midőn a jánosházai csendőrség éber emberei egyszerre csak behatoltak oda és a törvény nevében lefoglalták az asztalon heverő pénzt, összesen 58 korona 72 fillért. A kártyázó urak Heteyi Géza, Preisz Mór, Sonnenfeld Ármin és Ungár Sándor voltak, akik ellen tiltott hazárdjáték miatt megítették a feljelentést.

Verekedés asszonyok közt. Szalay Lászlóné kérdőre akarta vonni Friedmann Szálit, hogy miért engedte a gyerekeivel az övét megverni, mire az egyszerre egy korsó vízzel leöntötte. Szalayné a vizen kívül még a harag is elöntötte, ezért fogott egy botot és azzal bement újra Friedmann Szálihoz és jól elverte. Magánlak megsértés és könnyűtestisértés miatt az ügy a bíróság elé került.

Ne köpködjünk! Magyarországon évente 75 ezer ember halt meg jórészt viruló korában tüdővézben. A tüdővész úgy terjed, hogy a tüdővész ember köpetében millió és millió bacillus lévén, ha valaki, ki tüdővézben szenved — az után vagy szobában, műhelyben a földre köpköd — a köpet ott megszárad, a bacillusok, amelyek igen szívós életképességűek felkavaritnak a levegőbe és az egészséges emberek belegyűzik, azokat. A bacillusok a tüdőben megtelepedve, elszapo-

rodnak és az illető ugyancsak tüdővészbe esik. Nem lehet elég gyakran hangoztatni: ne köpködjünk a földre.

Miért szokott meg a béres gyerek? Bácsfolya határában a csendőrök elfogtak egy kóborló, rongyos ruhájú béres gyereket. Bevitték az Őrparancsnokságra és vallatni kezdték.

— Hová való vagy, miért csavarogsz?
— Megszöktem a gazdamtól.
— Aztán miért szöktél meg?
— Nem állhattam a kosztot.
— A kosztot? Aztán miért?
— Hát, hogy a borju megdöglött, beszökték, aztán meg kellett enniük.
— Nem izlett persze?
— De nem ám. A di-znö is megdöglött, azt is beszökték, azt is meg kellett enni.
— Ez már csakugyan förtelmes dolog.
— Egyszer csak lefekszik ám az Öregasszony. Én se sokat tanakodtam, amikor utolsót szusszantott, hát bizony csak elináltam. Félttem, hogy azt is beszözzák.

A rossz gyomru béresgyereket a csendőrök illetőségi helyére toloncolták.

Szerkesztői üzenetek.

Esetet már a tízdek... Előtaglaltságunk nem engedi, hogy azonnal foglalkozunk vele, a mely már tudoróla. Örülünk, hogy a közönség így segítkezett nyújt.

Hol szerezzük be a nyári ruháink szükségleteinket??

CSEH KÁLMÁN és FIA közz írték és gyermek-ruhák nagy áruháza, ahol saját árban adják a még megmaradt nyári öltönyöket, ugyszintén gyermek kosztümöket, áron alul is.

Már 1 koronától kezdve van öltöny, míg a készlet tart. Kérem e mesés, olcsó áron vásárolni:

Cseh Kálmán és Fia

(Vas megye)

egy jó szömet szöbe segéd és két tanono is vegyes munkára, jó fizetés, jó ellátás.

Főorvosi jelentés.

A n. é. közönség b. tudomására hozom, hogy rövid idei tartózkodásra

Budapestről Jánosházára érkeztem és itt a **Központi szállóban**

fogászati rendelést tartok.

Végzek a fogasszat minden ágába vágó munkálatokat szájpadlás nélküli műfogakat, egész fogsorokat, arany koronákat, fém hidakat (amerikai módszer szerint) a legjobb kivitelben.

Fogadok: délelőtt 9—12-ig, délután 2—6-ig.

SCHERZ ELEMÉR v. egyetemi fog

Felvilágosítás hátki részére díjtalan.

Gabona-árak.

— 1909. aug. 18-án. —

Salsberger Rudolf jelentés szerint:

Buza	13 40/13 50 korona.
Rizs	9 10 9 20 "
Árpa	7 20 7 40 "
Zab	7 30 "
Bab	8 00 "
Tengeri	9— "

pr. 100 kgr.

Írányzat változatlan.

3000 arany-dublé lánc teljesen ingyen.

Az újonnan készült arany-dublé láncainknak reklamot akarunk csinálni, az ill. katalogusunkat pedig terjeszteni.

Aki beküld 1 koronát (bélyegeken is) annak azonnal küldünk egy finom arany-dublé láncot. Utánvételt

1.70

Kivitel

S. SCHWARZ.

Herzay-uca 3. 55.

Wien XVII.

**Bor-sajtók
Gyümölcs-sajtók**

javitott kettős áttételű szerkezettel, kézi erőre retesszárral ellátva.

szőlő-zuzók, szőlő-morzsolók,

Gyümölcs-zuzók

legújabb, legtartósabb, valamint a legjobb minőségben, ezenkívül különféle takarmánykészítő gépek, szecskavágók, repavágók, darálók, takarmányfülesztők, valamint járgányok és bözslóművek.

Eisenschimmel Ferenc és Társa

gazd. gépgyára és vasöntödéjéből.

Megbízható képviselők és viszontelárusítók keresetnek.

**Milichar Ferenc,
Bacher Rudolf**

Bécs III/2 Löwengasse 37.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Hirdetéseik felvételnek Jánoshaza és Vidéke kiadóhivatásában.

Stock-Cognac Medicinal

szavatalt valódi borpárlat

CAMIS és STOCK

széppárló telepből

BARCOLA.

Egyedüli Cognac-gőz által állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható Jánosházán:

minden jobb üzletben.



Állandó nagy raktárt tartok építkezés céljára és bármilyen cement munkához a legjobb hírnévnek örvendő, kitűnő minőségű

**BEOCSINI Portland
és Román cementből**

valamint szőlőszőlők, kaszálók és szőlőbogyók

is karban tartásokhoz

Szeptemberi Előjegyzést

"Bécs" utcajegygyel.

SINGEF SÁNDOR Jánosházán**Sajat érdekében****csak Bohn-féle nagykikindai és zombolyai**

cserepet fogadjon el és utasítson vissza más silány minőségű cserepet, mert

csak a Bohn-féle

cserep jutányos, szép és szakszerű fedőanyag.

Tessék mintát és árjegyzéket kérni.

Bohn-cserépgyár**Zombolyán.**

Szabadalm. Bohn-féle terméskészítés vörös fedőcserep.